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« La plusvalenza, manifes tantes i alla fine 
delle concessioni temporanee a chiunque 
fat te , sarà assegnata al fondo speciale co-
st i tui to dal Comune per provvedere alle 
Case popolari e alle opere edilizie di carat-
tere igienico ». 

L'onorevole Codacci-Pisanel l i aveva un 
emendamento aggiunt ivo all 'art icolo 17, che 
non ha p iù ragione d'essere. 

Codacci-Pisanelli. Onorevole presidente, 
non ho ragione d ' insis tere nel l 'emendamento 
che avevo proposto perchè fu già incluso 
nell 'ar t icolo concordato. 

I l duplice fine, cui l ' emendamento e l 'ar-
ticolo tendono, è cosi evidente da non ri-
chiedere molte parole per esser chiari to. 

Si t r a t t a da un lato d ' impedi re che si 
agglomerino le medesime classi esclusiva-
mente in un determinato luogo. Si t r a t t a 
d 'a l t ra par te di indicare la via, che pot rà 
essere seguita in questo campo dai comuni, 
là dove l 'economia urbana abbia r agg iun to 
un tale progresso da fa r svolgere un ra-
zionale ammortamento di tut to il capi ta le 
edilizio, al punto da dar luogo alla conces-
sione temporanea di suoli sia per le case 
pr ivate , sia per le case popolari , conser-
vando la propr ie tà al Municipio. Tale si-
stema, fecondo di o t t imi effetti , per ora può 
esser soltanto indicato, lasciando l ibera la 
scelta. In un avvenire, che dobbiamo augu-
rarci non lontano, la r iserva della propr ie tà 
al comune potrà diventare la regola nor-
male. La plusvalenza dovuta a l l ' incremento 
edilizio sarà fin da ora nel caso di conces-
sioni temporanee, assegnata al comune e al 
fine delle case popolari . 

Presidente. All 'ar t icolo 17 anche l 'onore-
vole Albertel l i aveva un emendamento; ma7 

poiché la Commissione adot ta una formula 
nuova e del l 'ar t icolo 17 ne ha fa t t i tre ar-
ticoli, mi pare che non abbia più ragione 
d'essere. 

Albertelli. N o n ins i s to . 
Presidente. Onorevole Vallone... 
Vallone. Poiché anche il mio emenda-

mento è stato in sostanza accolto dal la 
Commissione, r inunzio a par lare . 

Presidente. L 'onorevole Celli anch'egli a-
veva un emendamento. 

Celli. Rinunzio a buona par te dei miei 
emendamenti , perchè sono già incorporat i 
nel testo nuovo della Commissione. Soltanto 
per ciò che si r i fer isce al l 'art icolo 17, come 
io lo proponevo, poiché la Commissione 
accetta due commi e non l ' u l t i m o , così 
mi r iservo di presentare un ordine del 

giorno invi tando il Governo a fare ciò che 
si proponeva col l 'u l t imo comma. 

Quanto all ' art icolo 17 bis vi r inunziò 
perchè il concetto fondamenta le di questo ar-
ticolo viene ad essere incorporato nel l 'emen-
damento aggiunt ivo dell ' onorevole Codacci» 
Però vi r inunzio alla condizione che nel-
l ' e m e n d a m e n t o agg iun t i vo de l l 'onorevole 
Codacci si d i c a : « la p lusvalenza manife-
stantesi al momento della vendita alla fine delle 
concessioni temporanee ». 

Se la Commissione accetta questa ag-
giunta , r i t i ro l 'art icolo aggiunt ivo. 

Presidente. Ha facol tà di par la re l 'ono-
revole relatore. 

Luzzatti Luigi, relatore. Rispet to a l l 'ordine 
del giorno, che l 'onorevole Celli sosti tuisce 
a una sua proposta, non posso che a nome 
mio dichiarargl i che lo voterei con lui, 
perchè ho fat to intorno a ciò ta l i dichiara-
zioni nella discussione generale che mi al-
l ietano di consentire con lui. Ma non è 
questo il momento. 

Rispet to alla proposta sua di premet tere 
le parole « al momento della vendi ta o alia 
fine della concessione » io, s impatizzando in-
teramente col fine che vuol raggiungere , ac-
cetto le sue parole. 

Presidente. L' onorevole Celli, r i t i rando 
1' emendamento che aveva proposto all ' ar-
ticolo 17, pone innanz i quest ' ordine del 
g iorno: 

« La Camera invi ta il governo a presen-
tare al più presto un disegno di legge sulle 
espropriazioni a scopo di r i sanamento e di 
ampl iamento delle ci t tà . > 

La Commissione accetta questVrdine del 
giorno ? 

Luzzatti Luigi, relatore. Ho già dichiarato 
di accettarlo. 

Presidente. E il m i n i s t r o ? 
Carcano, ministro delle finanze. Siamo d'ac-

cordo. L 'onorevo le Celli ha cortesemente 
consentito a non insistere nel la sua proposta 
aggiunt iva . Egli , presentando quel l ' ordine 
del giorno, in tende di non pregiudicare la 
soluzione del problema; e in questo caso ho 
già dichiarato che da par te mia non ho nul la 
da opporre. Siamo quindi tu t t i d 'accordo ; 
perchè nella formula proposta dal la Com-
missione, di concerto col Ministero, sono 
compenetra te le proposte dell 'onorevole Co-
dacci PìsanelH, dell ' onorevole Vallone, ed 
anche dell 'onorevole Celli nel la pr ima par te . 

Presidente. Pongo allora a par t i to 1' a r t i -
colo 17 del nuovo testo. 

(È approvato). 


